



韩技林 摄

战疫路上“排头兵”

——记太钢岚县矿业公司护矿消防队党支部书记、队长耿璐

通讯员 张文霞 孔维敏

守护太钢岚县矿业公司东西门禁、协调轮休职工往返交通卡点顺利通行、返厂人员信息摸排、体温监测、生产防疫物资保障车辆消毒及驾驶人员安全管控……这些天里，耿璐每天早出晚归、连轴工作，吃饭饥一顿饱一顿，每天中午放弃休息，奋战在战疫最前线。面对严峻的疫情防控形势，作为太钢岚县矿业公司护矿消防队党支部书记、队长，他能做的就是坚守初心和使命，坚守防疫前线，守护好全矿职工、承包方生产检修协力人员及周边村民的安全，为打赢这一场疫情防控阻击战贡献自己的力量。

火车跑得快，全靠车头带。太钢岚县矿业公司在疫情防控斗争中着力激发基层党组织活力和战斗力，紧紧抓住支部书记这一“关键少

数”，他们以身作则、率先垂范，勇挑重担、冲锋在前，在疫情防控一线充分发挥“领头雁”“排头兵”作用。护矿消防队党支部书记耿璐更是首当其冲。主动放弃与家人团聚的机会，取消春节休假，奔赴在守护交通关卡、便民服务热线。以实际行动践行着“舍小家，为大家”的大爱精神，全力以赴保障职工群众生命安全和身体健康。

积极履行社会责任，保一方平安。这场突如其来的遭遇战不是一个人的战“疫”。太钢岚县矿业公司认真贯彻联防联控、群防群治的工作要求，在不断加强内部疫情防控工作的同时，还积极履行社会责任，2月7日耿璐驱车向岚县红十字会捐赠了120桶450公斤的84消毒液。考虑到周边乡村可能存在防疫物资短缺的情况，耿璐立

即联系热电部，组织加班加点配置消毒液，并亲自带人向梁家庄乡政府、卫生院、派出所、高速收费站及周边的六个村委，赠送了13桶共325公斤消毒液，受到了周边乡、村委及百姓们的欢迎，增强了企地共同抗疫的信心，共同筑牢了坚强的战“疫”堡垒。

义务代购，当好服务员。鉴于疫情防控期间，职工不能随意外出。耿璐经过多方联系，通过微信群为职工提供送水、送菜、快递、医疗服务，尽力为职工提供便利，为大家的生活排忧解难。球团储运作业区孟伟1月26日着凉感冒发热，立即采取隔离观察治疗，耿璐利用微信群为隔离人员义务代购生活必需品，并佩戴口罩送到患病职工宿舍。

(下转第三版)

支援抗疫的任务已经圆满结束。回顾这一个月的点点滴滴，我又心潮澎湃。

自疫情暴发以来，看到各地军人、医务人员及各种志愿者奔赴在最前线贡献着自己的力量，我就深受鼓舞。我想，用行动报效祖国的时候到了，于是毅然报名到抗击病毒一线，参与到了抗疫斗争中。我感恩给了我力量的他们。

临来前，院里为我举行了隆重的欢送仪式，院领导和同事们都对我提出殷切希望，在治好病人同时，要保护好自己。当时我就许下“不完成抗疫任务，绝不回还”的心愿，不辜负领导的重托。我感恩院领导、同事给了我信心和决心。

家人得知我要去支援时，纷纷表示支持。爱人默默为我准备行装，想得面面俱到，告诉我放心家里。我儿子则拿出纸笔为我写下抗击疫情诗句，鼓励我前行。而我的妈妈没有阻止我，让我做好防护，闲暇之余给家里报个平安。我没有了后顾之忧，更有信心投身到抗疫最前线。我感恩家人给了我安心。

刚来山医大肺科医院时，院里的老师给我们做了细致的培训，并在我们筹建儿科病区时提供了各种硬件、软件等的支持，让我们更快，更好地适应新环境，为患儿服务。我感恩同行给了我爱心。

接受任务的前后，我的心态就像坐过山车一样跌宕起伏，在与儿科杨主任电话沟通后，得到主任及科室成员的支持与鼓励，我知道我不是一个人在战斗，坚定了信念努力地走下去。我感恩你们给了我恒心。

在我工作期间，张院长与儿科杨主任、马护士长携带慰问金及礼物到我家表示慰问，带来了院领导对我家属的关怀，我深受感动。我感恩你们给了我坚持斗争的动力支持。

儿童是一个特殊的群体，它不是成人的缩小版。虽然这次疫情对儿童的身体没有较大的伤害，但是孩子脆弱的心灵受到严酷的挑战。其中有一个14岁的女孩疑似新冠肺炎感染，因其年龄较大，没有家人陪伴。在我查房时她拿着手机不愿与我交流，不配合查房工作，偶尔发脾气，发牢骚说饭菜不好。而我在与她交谈疾病之余，努力通过给她倒水，以及嘘寒问暖时，观察到她对我的态度有明显好转，配合提供一些有价值的健康信息。我感恩你们让我明白了儿科治疗不仅仅是治病，更重要的是治心。

(下转第二版)

感恩——支援抗疫心得

太钢总医院儿科医师 付彦卿



炼钢二厂在“六一”期间开展了“众志成城 抗击冠状病毒”儿童绘画作品征集活动，共征集作品180余幅，并在厂办公楼大厅进行展示，呼吁广大职工子女凝聚起疫情防控的正能量，为中国加油，为世界加油。

郝晋凯摄 郝咪咪文



型材厂开展“六一”亲子微视频评选活动

本报讯（通讯员侯海芸）在“六一”儿童节来临之际，为进一步促进职工子女健康发展，体现以人为本、关爱职工的企业文化理念，型材厂开展了“六一”国际儿童节亲子微视频评选活动。

活动一经公布，该厂广大职工纷纷拿起手机记录与大孩子、小宝贝亲子时光，有刚刚出生婴儿的靚照，有咿呀学语的宝宝可爱唱歌，还有乖巧懂事的大宝贝才艺展示……各家宝贝们各显神通，秀出风采。大家将这美好而温馨的陪伴瞬间拍摄记录下来，用最朴实真切的寄语表达了对孩子未来的美好期盼和祝愿，并精心制作成亲子微视频参加评选。本次共收集微视频60个，从中择优推荐出了10个作品参与线上投票环节，并设置了一、二、三等奖及参与奖若干。投票活动一经开启，阅读点击量就迅速破千，广大职工及家属踊跃为心目中最可爱温馨的亲子家庭投票，将亲子微视频评比活动推向了高潮，将作品中幸福满满的亲子时光与大家进行了共享，进一步营造了浓厚的节日氛围。